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COMMISSIONE STATUTARIA 

- Verbale della seduta del 28 gennaio 2016 -  
 

L’anno duemilasedici, addì ventotto del mese di gennaio, alle ore 17:00, presso la sala degli 
Stemmi dei Capigruppo Consiliari, nella Residenza Municipale in Gubbio, si è riunita, previa 
convocazione del 14 gennaio 2016, la Commissione Statutaria. 
 
Sono presenti i sigg.ri: 
Biancarelli Giuseppe                        Presidente  
Filippo Mario Stirati   Sindaco 
Bazzurri Alessio   Membro 
Ceccarelli Stefano   Membro    
Gagliardi Francesco   Membro 
Lupini Pavilio   Membro 
Menichetti Giovanni   Membro 
Piergentili Valerio   Membro 
Salciarini Mauro   Membro 
Venerucci Virna   Membro 
 
Sono inoltre presenti: 
Sara Mariucci 
Segretario Generale Dott. Ernesto Barocci 
 
Risultano assenti i sigg.ri: 
Ceccarelli Massimo 
Martinelli Mattia 
Zaccagni Francesco 
 

E’ altresì presente il dipendente Gianluca Palazzoli in qualità di Segretario Verbalizzante. 

 

Il Presidente Giuseppe Biancarelli, introduce l’argomento spiegando che dopo l’ultima  

deliberazione del Consiglio Comunale, sono state inviate da parte della Segreteria varie e- 

mail al fine di ottenere contributi dai Dirigenti al fine di correggere, aggiornare e riscrivere lo 

Statuto.   

 

Interviene il Consigliere Lupini, che facendo riferimento al proprio Ordine del Giorno, 

sollecita quanto richiesto con lo stesso. Ribadisce che anche nel passato ha formulato al 

Commissario Straordinario Dott.ssa D’Alessandro le richieste di modifica dell’art.21 dello 
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Statuto, modiche non apportate dal Commissario il quale non rivestendo una carica elettiva, 

ha ritenuto opportuno non procedere nel merito. 

 

Il Consigliere Gagliardi è concorde nell’attivare la procedura referendaria, ed auspica 

parallelamente all’aggiornamento dello Statuto, anche la conseguente revisione dei 

Regolamenti ad esso collegati come ad esempio il Regolamento sul funzionamento del 

Consiglio Comunale. Ritiene che gli Ordini del giorno presentati, non siano tecnicamente in 

linea con le modalità di richiesta di convocazione della Commissione Statutaria. Da ultimo 

chiede che le riunioni della Commissione Statutaria siano maggiormente frequenti al fine di 

ultimare con celerità i lavori da svolgere. 

 

Il Consigliere Venerucci interviene ribadendo che anche il Partito democratico e’ concorde 

nel procedere alla revisione dello Statuto. Rileva che nella copia dello Statuto consegnata e’ 

presente un errore in merito all’ art.17 bis. La revisione sullo Statuto approvata in Consiglio, 

aveva previsto la possibilità di attivare piu’ consulte, e non solo di quella del turismo. Al 

titolo II sono presenti le diverse forme di “ Organismi di partecipazione “; ad oggi alcune 

superate ( vedi comitati territoriali ), altre non sono state attivate ( vedi consulta giovani o 

immigrazioni ). Quindi e’ necessaria una revisione complessiva. Favorevole alla revisione 

dell’ art.21 , che riguarda il referendum, con un regolamento attuativo. Come metodo di 

lavoro propone un doppio binario, uno per il Regolamento del referendum e l’altro per la 

revisione del testo statutario con approfondimenti in merito a tutti quei istituti da mantenere e 

per quelli invece da eliminare perche’ a tutt’oggi non sono stati attuati o magari decaduti. 

 

Il Consigliere Salciarini prende la parola dichiarando che il giorno ventinove gennaio , 

nell’ambito della I^ Commissione Consiliare, e’ inserito nell’ordine del giorno una mozione 

del M5S avente ad aoggetto la creazione di una commissione per l’itituzione del referendum 

propositivo, consultivo ed abrogativo. 

 

 Il Consigliere  Mariucci fa presente che nell’art.8 dello Statuto Comunale e’ riportata la 

parola “handicap”, e pertanto suggerisce di sostituirla con “diversamente abile”. 
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Il Consigliere Piergentili interviene ricordanto l’art.22 dello Statuto e il funzionamento del 

Forum Generale dei poteri democratici e indica che e’ necessario percorrere a suo avviso due 

principali strade per la revisione dello Statuto: una dove si concentra il lavoro ai fini del 

Referendum e l’altra per la verifica totale del testo statutario. 

 

Il Consigliere Piergentili lascia la Commissione alle ore 17.45.   

 

Il Consigliere Bazzurri e’ favorevole alla procedura di verifica dello Statuto comunale e allo 

stesso tempo promuove incontri partecipativi, come ad esempio nelle scuole, per prendere e 

raccogliere opinioni in merito. 

 

Il Consigliere Menichetti interviene considerando che per modificare lo Statuto è necessario 

creare un clima sereno e non politicamente competitivo e pertanto ritiene di avere remore, 

considerando l’attuale situazione politica. Ribadisce inoltre che non sussiste le necessità di 

rivedere lo Statuto nella sua interezza, ma soltanto nelle parti più importanti. Sostiene inoltre 

che sarebbe una buona idea quella di aprire un forum per considerare gli eventuali 

suggerimenti al riguardo.Inoltre dichiara di essere favorevole alla modifica dell’art.21 e 

auspica la formulazione di un idoneo Regolamento. 

 

Il Sindaco interviene ribadendo che rivedere lo Statuto è un’occasione importante da cogliere 

poiché alcune parti sono superate, altre no, ed altre ancora risultano da modificare . Non e’ 

necessaria un’operazione chirurgica, specialmente nella prima parte del testo. 

 

Il Presidente Biancarelli interviene ribadendo che lo Statuto è un “atto” fondamentale per una 

società, e al di là delle preferenze politiche deve contenere dei capisaldi e quindi potrebbe 

essere un’occasione per introdurre nuovi argomenti come il “registro delle unioni civili”, temi 

importanti in tema ambientale e sanitario ed altre materie. 
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I Consiglieri Gagliardi e Bazzurri sostengono che occorre rivedere il testo corretto dello 

Statuto, per poter così iniziare a lavorare seriamente. 

 

Il Consigliere Lupini si propone ne caso ci sia bisogno di lavorare ad una bozza di 

Regolamento per il Referendum. 

 

Il Presidente Biancarelli propone di effettuare una verifica del testo corretto ed aggiornare la 

Commissione Statuto tra un mese, per iniziare la revisione dei primi quindici articoli. 

 

Il Segretario Generale Dott. Barocci interviene assicurando ai presenti che verrà fatto 

immediatamente un accertamento sul testo dello Statuto presente nell’attuale portale, 

considerando anche la presenza dell’art.17 – bis ed ipotizzando nel passaggio recente dal 

vecchio al nuovo sito web dell’Ente, un disguido tecnico. 

 

Alle ore 18:30 ha termine la seduta. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Gubbio, 28/01/2016  

 

  Il Presidente    Il Segretario Verbalizzante 

          F.to  Giuseppe Biancarelli                             F.to  Gianluca Palazzoli 

 

 

 

 

         
 

 

 


